
 

「墨田区議会に関するアンケート」の集計結果について 

 

 

１ 調査目的 

墨田区議会基本条例に掲げる基本理念である、より「開かれた議会」を目指すと

ともに、一層の「議会活動の活性化」を進めることを目的として、区民の皆様の区

議会への関心や意見を把握し、今後の議会運営に当たっての参考資料とする。 

 

２ 調査内容 

（１）回答者の属性 

（２）議会の知識 

（３）議会への関心 

（４）議会への評価 

（５）議会改革関連 

 

３ 調査期間 

  令和３年８月４日（水）～８月３１日（火） 

 

４ 調査方法 

（１）「区議会だより」にアンケートを掲載し、郵送又はＦＡＸによる回収 

（２）「墨田区議会ホームページ」等から電子申請システムを利用しての回収 

 

５ 回収結果 

（１）有効回収数              １８４件（１００％） 

（２）回収内訳 

   ・返信用封筒             １６５件（ ９０％） 

   ・ホームページ             １７件（  ９％） 

   ・ＦＡＸ                 ２件（  １％） 

 

 

 

 

令和３年９月２８日 

 



６ 集計結果 

（選択肢に続く数字は構成比、カッコ内の数字は回答者数を表す。） 

 

問１ あなたの年齢は、次のうちどれにあてはまりますか？ 

・１０歳代                  ０％（  ０人） 

・２０歳代                  １％（  ２人） 

・３０歳代                  ２％（  ４人） 

・４０歳代                  ７％（ １３人） 

・５０歳代                 １３％（ ２３人） 

・６０歳代                 ２１％（ ３８人） 

・７０歳以上                ５６％（１０３人） 

・無回答                   １％（  １人） 

 

問２ あなたは墨田区に住んで何年になりますか？ 

・１年未満                  ０％（  ０人） 

・１年以上５年未満              ４％（  ７人） 

・５年以上１０年未満             ６％（ １１人） 

・１０年以上２０年未満           １４％（ ２５人） 

・２０年以上                ７６％（１４０人） 

・無回答                   １％（  １人） 

  

問３ あなたは区議会の役割をご存知ですか？ 

・よく知っている              １４％（ ２５人） 

・ある程度知っている            ５６％（１０３人） 

・あまり知らない              ２７％（ ４９人） 

・まったく知らない              ３％（  ５人） 

・無回答                   １％（  ２人） 

                   

問４ あなたは以下の区議会の役割のうち、知っているものはありますか？（いく

つでもお選びください）  

 ・区長が提出した条例や予算などの議案を   ７０％（１２８人） 

審議して、議会として意思を決めること    

 ・区民のさまざまな意見を集約して、本会   ７５％（１３８人） 

議や委員会で質問・質疑や提案を行うこと                  

・予算や決算などの審議を通じて、税金の   ７１％（１３０人） 

使われ方をチェックすること         



 ・請願や陳情などの審議を通じて、区民の   ６９％（１２７人）  

要望の実現を図ること             

 ・国等へ意見書などを提出すること      ４４％（ ８１人） 

 ・無回答                   ７％（ １２人） 

 

問５ あなたは区議会について関心がありますか？ 

 ・大いにある                ４１％（ ７５人） 

 ・少しある                 ４２％（ ７７人） 

 ・あまりない                １２％（ ２２人） 

 ・まったくない                ４％（  ７人） 

 ・無回答                   ２％（  ３人） 

  

※「あまりない」「まったくない」と回答した方の主な理由 

・何をしているのか分からない、区議会が   ３４％（ １０人） 

身近に感じない          

・議員への信頼がない            ３１％（  ９人） 

・議員を信頼している             ７％（  ２人） 

・その他                  １７％（  ５人） 

・記述なし                 １０％（  ３人） 

             

問６ あなたは区議会の活動をどのようにしてお知りになっていますか？（いくつ

でもお選びください） 

 ・区議会だより               ９３％（１７１人） 

 ・ホームページ               １０％（ １９人） 

 ・本会議や委員会の傍聴            ３％（  ５人） 

 ・その他                  １２％（ ２２人） 

 ・無回答                   ４％（  ７人） 

   

問７ 墨田区議会では、本会議、委員会とも傍聴することができますが、あなたは

傍聴したことがありますか？ 

・たびたび傍聴している            １％（  ２人） 

・何度か傍聴したことがある         １０％（ １９人） 

・傍聴したことがない            ８５％（１５６人） 

・無回答                   ４％（  ７人） 

 

※「傍聴したことがない」と回答した方の主な理由 



・開会日時、傍聴方法等が分からない     ３３％（ ５２人） 

・仕事等で時間がない（スケジュールが合   １９％（ ３０人） 

わない）        

 ・行きにくい、きっかけがない        １４％（ ２２人） 

 ・議会に興味がない              ７％（ １１人） 

・ＳＮＳやＨＰ等で議会の様子が分かる     ３％（  ５人） 

・議員にすべて任せている           ３％（  ４人） 

・その他                   ６％（  ９人） 

・記述なし                 １５％（ ２３人） 

   

問８ あなたは議会や議員にご自分の意見や要望を伝えていますか？ 

・よく伝えている               ２％（  ４人） 

・たまに伝えている             ２２％（ ４０人） 

・伝えたことがない             ４９％（ ９０人） 

・どのように伝えてよいかわからない     ２４％（ ４５人） 

・無回答                   ３％（  ５人） 

 

問９ あなたの声や区民の声が区議会に反映されていると思いますか？ 

・よく反映されていると思う          ７％（ １３人） 

・少し反映されていると思う         ２７％（ ５０人） 

・反映されていると思わない         ３２％（ ５８人） 

・わからない                ３２％（ ５８人） 

・無回答                   ３％（  ５人） 

 

問１０ あなたは現在の区議会を評価しますか？ 

・大いに評価する              １３％（ ２３人） 

・少し評価する               ３９％（ ７１人） 

・あまり評価しない             １５％（ ２７人） 

・評価しない                 ９％（ １６人） 

・わからない                ２５％（ ４６人） 

・無回答                   １％（  １人） 

 

※「あまり評価しない」または「評価しない」と回答した方の主な理由 

・何をしているのか分らない         １９％（  ８人） 

・議員の質が低い              １２％（  ５人） 

・意見が反映されていない、意見交換     １２％（  ５人） 



ができない  

・その他                  ５１％（ ２２人）     

・記述なし                  ７％（  ３人）                

                          

問１１ あなたは現在の区議会でどのような点について、充実や強化が必要だと思

いますか？（いくつでもお選びください） 

・政策提案・条例提案            ３３％（ ６０人） 

・区長等の執行機関の監視・牽制       ２４％（ ４４人） 

・区民との意見交換             ６７％（１２４人） 

・情報提供の充実              ４６％（ ８５人） 

（区議会だより、ホームページなど）      

・議員の資質向上              ４４％（ ８１人） 

（議員研修の開催など） 

・現状で十分                 ２％（  ３人） 

・無回答                   ７％（ １２人） 

 

問１２ その他、墨田区議会、墨田区議会議員に関して、何かご意見がありました

ら、ご記入ください。 

 ・議会広報について              ８％（ １５人） 

 ・何をしているのか分からない         ７％（ １２人） 

 ・議員への要望について            ５％（  ８人） 

 ・区議会へのエール              ４％（  ７人） 

 ・今回のアンケートについて          ３％（  ６人） 

 ・議員数が多すぎる              ３％（  ５人） 

 ・傍聴について                ２％（  ４人） 

 ・その他                  ２０％（ ３５人） 

 ・区の施策に関すること           ４８％（ ８５人） 

 


